



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ
ВОРОНЕЖСКИХЪ
ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ

ГОДЪ XXXIII. || № 14 || 15 ІЮЛЯ.

ПОУЧЕНИЕ

НА ДЕНЬ СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНА.

Благоговѣю я, слушатели христіане, предъ Святителемъ Тихономъ, великимъ угодникомъ Божіимъ, Свѣтильникомъ Христовой Церкви, ревностнымъ проповѣдникомъ слова Божія. Съ самой ранней юности Онъ возлюбилъ Христа и Ему посвятилъ всю свою жизнь. Нужда и бѣдность, обременявшія его, а потомъ сиротство—не возбуждали въ немъ чувства ропота и недовольства на свою участь, или зависти къ другимъ своимъ сверстникамъ, дѣтямъ богатыхъ родителей. Питаясь однимъ чернымъ хлѣбомъ и то не вволю, онъ съ рѣдкимъ усердіемъ занимался изученіемъ тѣхъ предметовъ,

кои преподаваемы были тогда въ Духовномъ Училищѣ Новгородскомъ и былъ однимъ изъ лучшихъ воспитанниковъ того училища, а потомъ и наставникомъ тамъ же былъ. Самое свободное отъ учения время онъ не проводилъ праздно, а занимался у огородниковъ копать грядки. Состоя наставникомъ въ Семинарии Новгородской, Тимоѳеемъ (мирское имя Святителя Тихона) при Архіепископѣ Димитріѣ пожелалъ принять на себя иноческий чинъ и былъ постриженъ въ Лазареву субботу въ монахи, при чемъ замѣнено было имя его «Тимоѳеемъ» «именемъ Тихона». Съ принятиемъ на себя чина иноческаго, Св. Тихонъ усилилъ свои молитвенные подвиги, а вмѣстѣ и труды по должности. Какъ мудрый и ревностный наставникъ, благій и кроткій руководитель юношества, онъ вскорѣ былъ опредѣленъ Префектомъ Семинарии Новгородской, а потомъ переведенъ Ректоромъ Семинарии въ Тверь. Но такой Свѣтильникъ вѣры и благочестія какъ Святитель Тихонъ очевидно не могъ быть долго подъ спудомъ и вскорѣ былъ поставленъ Промысломъ Божіимъ на свѣщникѣ, да свѣтить всѣмъ, дабы и другіе видѣвшіе добрыя дѣла его, прославляли Отца Небеснаго. Въ 1761 году на 37 году отъ роду Святитель Тихонъ былъ нареченъ и потомъ и рукоположенъ въ Епископа, Викарія Новгородскаго. Съ радостю встрѣтили его жители Новгородскіе, заранѣе знаяше о его благочестивой жизни; но некоторые изъ его сверстниковъ, бывшия тамъ священниками и діаконами, встрѣтили его со страхомъ и смущенiemъ. Они еще въ малолѣтствѣ, въ училищѣ, насмѣхались надъ бѣдностю Святителя, и взявши лапоть, кадили по немъ и говорили «величаемъ тя» — и думали, что овъ теперь будетъ мстить имъ; но Святитель обласкалъ и успокоилъ ихъ.

Только два года Святитель Тихонъ былъ Архипастыремъ въ Новгородѣ, а потомъ былъ переведенъ въ Воронежскую

епархію, въ которой было до восьми сотъ церквей съ 800 тысячами жителей. Много усилий и трудовъ здѣсь Святителю Христову пришлось употребить, чтобы устроить церкви находившіяся въ крайнемъ убожествѣ, устроить Семинарію для образованія духовенства, наставить и вразумить самыхъ Пастырей, дабы они учили своихъ пасомыхъ и словомъ и примиromъ и наконецъ искоренить въ народѣ много суевѣрій и обычаевъ языческихъ. Управляя обширной епархией, составляя наставленія священникамъ, проповѣди и поученія къ паствѣ, онъ не имѣлъ свободнаго времени и часто провождая безъ сна ночи, разстроилъ свое здоровое до того, что просипъ Высшее Начальство уволитъ его отъ управлениія епархиєю — и въ 1768 году, по увольненіи, жилъ въ началѣ въ Толшевскомъ монастырѣ, а потомъ въ Задонскомъ; гдѣ и прожилъ до самой смерти.

Жизнь, проведенная Святителемъ Тихономъ въ Задонской обители невольно удивляетъ каждого благочестиваго почитателя его памяти. Пространныя сочиненія, составленныя имъ и написанныя его собственnoю рукою, постъ, молитвенныя бдѣнія, благотворенія, оказываемыя имъ всѣмъ нуждающимся, посѣщевіе больныхъ и заключенныхъ въ темницѣ — вотъ тѣ труды и подвиги, въ коихъ проводилъ время Святитель Тихонъ и за кои прославилъ его Господь, вселивши душу его въ пресвѣтлыхъ своихъ райскихъ обителяхъ, а тѣло оставивши нетѣлѣвымъ, дабы и оно послужило дая притекающихъ съ вѣрою къ Святителю Тихону цѣлебнымъ источникомъ.

Братіе Христіане! Вспоминая память Святителя Тихона, мы весь выпѣшній день посвятимъ въ тихомъ уединеніи дома на чтеніе составленныхъ имъ сочиненій. Прекрасная, чистая душа Святителя Тихона, его доброе, благое сердце, его глубокая вѣра въ Спасителя, его пламенѣвшая любовь

къ Нему,—все это отразилось, какъ въ зеркалѣ, въ сочиненіяхъ Святителя Тихона. Посему то членіе сочиненій его можетъ и насъ хоть сколько нибудь вразумить и побудить идти неустанно труднымъ путемъ къ Царству Небесному, можетъ усилить въ насъ вѣру въ Промыслъ Божій, въ любовь и милосердіе къ намъ Божіи, можетъ наконецъ побудить и насъ принять твердое намѣреніе честно, въ трудахъ благихъ проводить жизнь. А Ты, Святителю Тихоне, помолись о насъ грѣшныхъ, да спасемся твоими молитвами!

Протоіерей В. Наумовъ.

ВОСПИТАНИЕ ДѢТЕЙ.

Въ царствованіе Царя Ивана Васильевича Грознаго былъ въ Москвѣ знаменитый, исторически извѣстный священникъ Сильвестръ, бывшій воспитателемъ Царя, ближайшимъ его совѣтникомъ и другомъ въ его юношескомъ возрастѣ, въ лучшіе годы его царствованія. Онъ оставилъ извѣстное въ письмени, свое знаменитое духовное завѣщаніе своему сыну, въ которомъ справедливо находятъ указаніе на то, какъ вообще въ старину наши благочестивые предки смотрѣли на задачу воспитанія дѣтей. Это прекрасное завѣщаніе насквозь проникнуто самимъ высокимъ духомъ христіанского благочестія. Здѣсь истинно добрый отецъ всячески старается т. ск. поставить предъ глазами своего сына и внушить ему на всю жизнь блаженные заповѣди Евангелія Христова, завѣщавая ему прежде всего имѣть «великую вѣру въ Бога», и возлагать на Господа все свое упованіе, такъ какъ, гов., «никто надѣющійся на Христа не погибнетъ». Изложивъ затѣмъ подробно о томъ, какъ сынъ его долженъ имѣть великое усердіе къ храму Божію, неопустительно посещать службы Божіи особенно въ воскресные и праздничные дни и

предстоить на оныхъ съ высокимъ вниманіемъ, съ великимъ благоговѣніемъ и страхомъ Божімъ, и тому же научать и свою жену и дѣтей своихъ и всѣхъ домочадцевъ, и что во всѣхъ выдающихся случаяхъ жизни своей онъ долженъ обращаться къ молитвенной помощи Церкви и Ея служителей, онъ затѣмъ преимущественно останавливаетъ вниманіе своего сына на любви къ ближнимъ, на милосердіи, благотворительности самой постоянной и широкой, какая только возможна, и христіанскомъ незлобіи. Здѣсь добрый отецъ выражаетъ искреннѣйшую заботливость о томъ, чтобы его сынъ никого не осуждалъ, но чтобы ко всѣмъ имѣлъ христіанскую любовь и какъ огня боялся самолюбія. «Живи, чадо мое», гов. онъ, «по правдѣ, и именій ко всімъ любовь нелицепримѣрную; никого ни въ чемъ не осуждай.... да наступи на свое самолюбіе, какъ на лютаго врага!» Вотъ поистинѣ замѣчательное христіанское указаніе на тотъ пунктъ, или источникъ, изъ котораго исходитъ безчисленное множество человѣческихъ беззаконій! Пренодавъ затѣмъ много прекрасныхъ наставлений относительно цѣломудрія идержанія, онъ всячески настаиваетъ, чтобы его сынъ, если случится ему по немощи человѣческой впасть въ какой либо грѣхъ предъ Богомъ, немедленно обращался къ отцу духовному и старался очищать грѣхъ слезами покаянія предъ Богомъ, Который, гов. онъ, «праведныхъ любить и грѣшныхъ милуетъ, и всѣхъ зоветъ ко спасенію», — настаиваетъ, чтобы его сынъ всячески обуздывалъ и воздерживалъ свой языкъ отъ злыхъ и льстивыхъ рѣчей, чтобы всячески остерегался лжи и клеветы, — чтобы строго слѣдилъ за собою и отнюдь не допускалъ въ себѣ погибельной гордости, — «читай, гов., себя самымъ послѣднимъ человѣкомъ, и узришь славу Божію! Указывая на примѣръ собственной жизни, онъ внушаетъ сыну никого не призирать въ нуждѣ, но всѣмъ и каждому подавать все-

возможную помоць. «Не забывай, гов. онъ, какъ мы, твои родители, жили: никогда никто не уходилъ изъ нашего дома скорбный, или съ пустыми руками». Указавъ болѣе подробно, какъ онъ долженъ принимать обращающихся къ нему за помощію и утѣшениемъ, посѣщать больныхъ и заключенныхъ въ темницахъ, и всѣмъ убогимъ подавать щедрую милостыню,—какъ его семья и всѣ домочадцы должны вести жизнь трудовую, исполняя всякой свое дѣло по хозяйству и ни на часъ не оставаясь безъ дѣла, строго воздерживаясь отъ праздности и отъ употребленія хмѣльныхъ напитковъ,—онъ строго потомъ заповѣдуетъ сыну, чтобы онъ не только самому себѣ, но и никому въ семействѣ своемъ не позволялъ произносить дурныхъ словъ, пѣть неприятойнныя пѣсни и заниматься пересудами и сплетнями, и ни въ какомъ случаѣ не звался и не дунускаль въ свой домъ ворожей и разныхъ гадалокъ; но чтобы водилъ дружбу и крѣпко держался людей добрыхъ и благочестивыхъ, научаясь отъ нихъ и подражаніи ихъ добродѣтелямъ, и какъ можно чаще читаль и поучался Свящ. Писаніемъ. При этомъ онъ опять указываетъ ему на собственный примѣръ. «Ты самъ видѣлъ, чадо мое, гов. онъ, какъ мы жили въ страхѣ Божіемъ, въ простотѣ сердца, любили Церковь Божію и Божест. Писаніемъ себя пользовали.... никого мы неосуждали, ни надъ кѣмъ не смѣялись, никого неукоряли, ни съ кѣмъ небралились»; и затѣмъ продолжаетъ: «Если приходила намъ отъ кого обида, мы терпѣли ее Бога ради, и вину въ томъ на себя же принимали, а чрезъ то и враги дѣлались нашими друзьями». Вотъ высокое Евангельское правило, на которомъ благочестивый отецъ все болѣе и сильнѣе настаиваетъ въ своемъ завѣщеніи! «Если кто, гов. онъ, обличалъ меня, смѣялся надо мною, или попосилъ меня, то все это я съ любовію принималъ, и на себя только смотрѣлъ; хотя бы

совершенно неповинно и безъ дѣла порочила меня худая молва, я въ томъ обыкновенно винилъ только себя одного, и предъ людьми не оправдывался, а старался всякую обиду переносить съ терпѣніемъ и любовію, помня драгоцѣнныя слова Божественного Спасителя нашего: *любите враги ваши, добро творите ненавидящимъ васъ, благословите кленуЩія вы и молитесь за творящимъ вамъ обиду. Блющему тя въ ланиту подаждь и другую, и отъ взимающаго ти ризу, и срачицу не возврани.* Всякому прослящему у тебя дай, и отъ взимающаго твоя не истязуй

(Лук. 6, 27—30). Вспоминалъ и молитву онью: *Господи, даждь милость ненавидящимъ мя и враждующимъ на мя и поношающимъ ми, такожде и оклеветающимъ мя, да никто же отъ нихъ николиже мене ради нечестного и грѣшнаго зла постраждетъ, ни въ нынѣшинемъ, ни въ будущемъ вѣцѣ; но очисти ихъ милостію своею, и покрый ихъ благостію своею, Благай!*! И потомъ говорить: «вотъ чѣмъ я всегда утѣшалъ себя»!

Поистинѣ вужно удивляться, какъ Слово Божіе прямо и властно ложилось на сердце благочестивыхъ предковъ нашихъ,—какъ они живо воспринимали его всею душою и неизмѣнно руководились имъ въ своей жизни! Неоднократно возвращаясь потомъ къ тому же высочайшей важности предмету, и внушая своему сыну всячески избѣгать вражды и ссоры съ кѣмъ бы то ни было, со всѣми обходиться мирно и дружелюбно и всякую обиду или непріятность переносить терпѣливо, покрывать любовію и смиреніемъ, подкрѣпляя все это указаниемъ на примѣръ собственной жизни, означенованной неизмѣннымъ христіанскимъ смиреніемъ, терпѣніемъ, незлобіемъ и любовію ко всѣмъ, друзьямъ и недругамъ,—благочестивый отецъ въ заключеніе своего прекраснаго завѣщанія обращается къ сыну съ такимъувѣщаніемъ: «Умоляю

тебя, чадо мое любимое, Господа ради и Пречистой Богородицы и великихъ чудотворцевъ, читай сіе писаніе мое съ любовію и со вниманіемъ, запиши все сіе на сердцѣ твоемъ; поучай сему и жену твою, а также и дѣтей и всѣхъ до машнихъ твоихъ; всѣхъ учи страху Божію и житью добродѣтельному. И если все сіе самъ будешьъ исполнять, и научишь сему семейныхъ твоихъ, то обрнешься къ Богу вся благая, и жизнь вѣчную наслѣдуешь вмѣстѣ съ тѣмъ, кого ты получалъ.. И будетъ на тебѣ милость Божія и Пречистыя Богородицы, нашей заступницы, и святыхъ угодниковъ Божіихъ, и наша родительская молитва, и мое вѣчное на тебѣ благословеніе отвынѣ и до вѣка; и благословляю тебя, чадо мое, и прощаю въ семъ и будущемъ вѣкѣ, и буди на тебѣ милость Божія, и на чадахъ твоихъ, и на всѣхъ благодѣтеляхъ нашихъ отъ нынѣ и до вѣка!

Вотъ какое высокое пазиданіе въ старину преподавали родители своимъ дѣтямъ, — вотъ какъ Богомудро они поучали ихъ, наставляя на все доброе, полезное и спасительное! Вотъ какъ они заботились о судьбѣ своихъ дѣтей, и какое прекрасное наслѣдство оставляли имъ послѣ себя! Читая назидательное о семъ повѣствованіе, невольно задумаешься надъ нимъ, невольно остановимъ на немъ свое вниманіе и обратишься потомъ къ самому себѣ и къ нашимъ временамъ. Такія прекрасныя, глубоко назидательныя наставленія, о какихъ мы прочитали, въ наше время, можно сказать, почти уже вышли изъ употребленія. Это легко понять,—стоить только посмотреть на нашихъ дѣтей, гдѣ они собираются массами, напр. на улицахъ, посмотреть—что ови дѣлаютъ и послушать—что они говорятъ. Съ малыхъ лѣтъ, едва не съ пеленокъ они умѣютъ уже твердо выговаривать такія гнусныя срамныя слова, такія отвратительныя ругательства, какія произносятъ только взрослые безумцы, и произно-

сять такъ публично и такъ развязно, что повидимому не считаются этого за что-либо преступное, за что-либо не-позволительное... Такъ и видно, что имъ никто не запре-щаетъ и никто не взыскиваетъ и не наказываетъ ихъ за это гадкое сквернословіе. Да еще отъ кого они научаются этому сквернословію?. Понятно ли послѣ этого, къ кому все это относится и на комъ лежитъ вина въ такомъ безбожномъ поведеніи нашихъ дѣтей? На родителяхъ, конечно, прежде всего! Послѣдите внимательнѣе за вашими дѣтьми, пойдите къ нимъ на улицу и послушайте, чтѣ они тамъ говорить, да посмотрите, чтѣ они дѣлаютъ;—вы придете въ ужасъ, если только въ васъ самихъ сохраняется страхъ Божій.. Дѣти ваши, никого не опасаясь и никѣмъ и ничѣмъ не стѣсняясь, часто во весь голосъ бранятся самыми от-вратительными ругательствами, всячески поносятъ и даже проклинаютъ другъ друга, безъ числа боятся, безъ числа оскорбляютъ Святышее Имя Божіе неизранимыми пустослов-ными призываніемъ Оваго,—за самую сущую бездѣлицу под-нимаютъ между собою ожесточенную драку, пріучаясь так обр. съ малыхъ лѣтъ къ самымъ тяжкимъ беззаконіямъ, воз-буждаясь ненавистью и озлобленіемъ другъ противъ друга... Думаете ли вы, несчастные родители такихъ дѣтей, что изъ нихъ выйдетъ въ послѣдствіи? Думаете ли, что всѣмъ этимъ безобразіямъ вы — прямые потатчики,—что все это зависитъ нерѣдко отъ васъ, отъ вашего несмотрѣнія, отъ вашей безнечности и нерадѣнія о своихъ дѣтяхъ, а иногда еще и прямо отъ вашего собственнаго погибельного примѣра? Думаете ли, какая ужасная вина въ этомъ лежитъ на вашей душѣ, на вашей совѣсти,—и какой тяжкій отвѣтъ вы будете держать предъ Богомъ на страшномъ судѣ за вашихъ дѣтей, погибшихъ отъ вашей безнечности и отъ вашего нерадѣнія о нихъ? А что сказать еще о такихъ родителяхъ, которые сами

воспитали въ себѣ постоянную привычку браниться, и потому при всякомъ случаѣ и при всякомъ разговорѣ всячески сквернословить и безобразничать, да еще при дѣтихъ, и тѣмъ очевидно подаютъ имъ жалкій примѣръ, сами своимъ дурными дѣлами и словами научаются тому же своихъ несчастныхъ дѣтей, заглушая въ нихъ съ малыхъ лѣтъ всякій стыдъ и отвращеніе ко всему беззаконному и грѣховному,— какому тяжкому суду Божію и осужденію подлежать такие безбожные родители? Если за дѣтей, погибшихъ только отъ того, что за ними плохо смотрѣли и не научали ихъ какъ слѣдуетъ страху Божію и благочестію, родителямъ такихъ дѣтей не будетъ прощевія на судѣ Божіемъ, такъ какъ они своимъ нерадѣніемъ допустили до погибели своихъ дѣтей; то какому же тяжкому и беспощадному осужденію подлежать на судѣ Божіемъ такие родители, которые своимъ пагубнымъ примѣромъ, примѣромъ своей беспорядочной жизни еще сами увлекли своихъ дѣтей на погибельный путь, научили ихъ всему дурному и безобразному и такъ обр. сами безжалостно и безбожно толкали своихъ дѣтей въ погибель?

Поймите же, слуш. благоч., какой величайшей важности предметъ заключается въ этомъ дѣлѣ! И кого изъ васъ Господь благословилъ дѣтьми, помните свой высочайшій долгъ по отношенію къnimъ и тяжкій за нихъ отвѣтъ ожидающей васъ на судѣ Божіемъ, если вы не прилагаете о нихъ надлежащаго христіанскаго попеченія. Берегитесь же какъ можно, бойтесь какъ огня подавать своимъ дѣтямъ худой примѣръ, отъ которого они легко могутъ заразиться и погибнуть на вѣки; ибо погибель ихъ Господь стратно взыщетъ на васъ самихъ, безъ всякаго помилованія. Онъ осудить васъ самихъ на вѣчную погибель вмѣстѣ съ погубленными вами дѣтьми вашими. Если вы имѣете безбожную привычку всуе призывать Имя Божіе, хулить это Святѣйшее Имя божбою и раз-

ными клятвами, и дѣлаете это при вашихъ дѣтяхъ, то знайте, что и они научатся отъ васъ тому же и будутъ дѣлать или говорить тоже самое; если вы осуждаете, клевещете и поносите близкихъ, и это будутъ видѣть и слышать ваши дѣти, то и они будутъ дѣлать тоже; если вы говорите ложь, лесть, или обманъ при дѣтяхъ вашихъ, то и они научатся отъ васъ тому же; если вы обмѣриваете или обвѣшиваете, или инымъ какимъ образомъ обманываете и оскорбляете близкихъ,—или вообще, если ведете дурную, разсѣянную или иную чеподобную жизнь, то все это не укроется отъ вашихъ дѣтей,—они ко всему этому съ малыхъ лѣтъ привыкнутъ, вашимъ примѣромъ, который у нихъ постоянно на глазахъ, научатся относиться беззечно и равнодушно ко всякому беззаконію, и въ послѣдствіи сами станутъ обманщиками, обидчиками, или развратниками. Какой же страшный отвѣтъ предъ Богомъ вамъ предстоитъ въ такомъ случаѣ за вашихъ дѣтей, какое тяжкое безщадное осужденіе!

Во всякомъ случаѣ помните, родители, что отъ васъ много зависитъ спасеніе вашихъ дѣтей, такъ какъ отъ васъ прежде всего зависитъ научить ихъ страху Божію и благочестію, пріучить ихъ съ малыхъ лѣтъ, чтобы они всевозможно осторегались клеветать и осуждать кого бы то ни было, но чтобы относились ко всѣмъ людямъ съ уваженіемъ и снисхожденіемъ, съ искреннею Христіанской любовію и доброжелательствомъ. Въ этомъ заключается первый и величайший долгъ, самая священнѣйшая ваша обязанность дать Христіанское воспитаніе вашимъ дѣтямъ, всемѣрно заботиться о ихъ благочестіи и спасеніи. Помните, что во всякомъ случаѣ вамъ предлежитъ неумытный судъ и отвѣтъ предъ Богомъ за вашихъ дѣтей.

Прот. Д. Склибовскій.

НЕКРОЛОГИ.

Священникъ Иоаннъ Яковлевичъ Матвѣевъ.

29-го Мая сего года волею Божією, посаѣ непродолжительной болѣзни, скончался Отецъ Иоаннъ Яковлевичъ Матвѣевъ, Священникъ Рождество-Богородицкой церкви слободы Бычка Богучарского уѣзда. Глубоко почтенный возрастъ умершаго, его болѣе чѣмъ полуувѣковые труды въ санѣ Священника, почти 33-хъ лѣтніе труды на пользу народнаго образованія, даютъ полное право сказать нѣсколько словъ о жизни и дѣятельности почившаго о. Иоанна. Покойный былъ сынъ причетника, въ 1841 году окончилъ курсъ въ Воронежской Духовной Семинаріи со званіемъ студента, а въ 1842 году Апрѣля 2-го дня былъ возведенъ въ санъ Священника въ Рождество-Богородицкой церкви слободы Бычка, гдѣ и пробылъ до конца своихъ дней, прослуживши, такимъ образомъ, на означенномъ мѣстѣ 51 годъ. Болѣе чѣмъ полуувѣковое пребываніе безвыходно на одномъ приходѣ, уже само по себѣ, достаточно ясно говорить о характерѣ отношеній настыри къ пасомымъ. Дѣйствительно, полное довѣріе и искреннее расположеніе съ обѣихъ сторонъ въ теченіи всего долгого служенія были отличительными чертами этихъ отношеній. Будучи искренно расположены къ народу, почившій о. Иоаннъ хорошо видѣлъ и сознавалъ всѣ его неотложныя нужды. Зная какъ необходимо для народа образованіе и считая его кроeугольнымъ камнемъ для материальнаго благосостоянія народа, и столь-же необходимымъ и для его нравственнаго усовершенствованія, почившій обратилъ на него свое первое и самое главное вниманіе. Въ 1860 году о. Иоаннъ на свои личные средства открылъ школу для дѣтей своихъ прихожанъ, въ которой и занимался одинъ по всѣмъ предметамъ включительно до 1869 года, а съ означенного года,

съ открытиемъ въ слободѣ земской школы, принялъ на себя обязанность законоучителя означенной школы, каковую должностіе неоочущительно исполнялъ до посаѣдніхъ дней своей жизни. Указнымъ предписаніемъ отъ 23 Мая 1866 года, за свой постоянный трудъ, живое участіе и усердіе въ распространеніи грамотности между прихожанами, отъ Архіепископа Воронежскаго и Задонскаго Серафима, покойный о. Иоаннъ получилъ Архиастырское благословеніе. Такое общественное служеніе покойного о. Иоанна, полное любви и искренняго расположения къ своимъ прихожанамъ, проникнутое серьезнымъ отношеніемъ къ насущнымъ нуждамъ насомыхъ и постояннымъ, неуклоннымъ стремленіемъ къ удовлетворенію этихъ нуждъ, снискали ему глубокое уваженіе со стороны духовенства и онъ въ 1864 году былъ избранъ депутатомъ отъ духовенства, каковую обязанность исполнялъ въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ. Труды о. Иоанна не остались безъ вниманія и со стороны начальства: въ 1866 году Сентября 2-го дня покойный былъ награжденъ набедренникомъ; 1870 года Апрѣля 11-го дня награжденъ бархатною фиолетовою скуфьею; 1877 года Марта 28 дни награжденъ камилавкою; 1883 года Апрѣля 9 дня за достохвальное служеніе и исполненіе другихъ обязанностей награжденъ наперснымъ крестомъ отъ Святѣйшаго Синода выдаваемымъ, а 1892 года Октября 31 дня за 50-ти лѣтнюю беспорочную службу Высочайше награжденъ орденомъ св. Владимира 4-й степени Немало заслуживающаго вниманія и уваженія можно видѣть и въ частной жизни покойного: ему много пришлось перенести ударовъ судьбы, ударовъ весьма тяжелыхъ, ничѣмъ не вознаградимыхъ и незамѣнимыхъ.

Почившій о. Иоаннъ въ ранней молодости лишился жены, имѣя на рукахъ троихъ малолѣтнихъ сыновей. Не смотря на крайне непривлекательную и тяжелую жизнь вдоваго священ-

ника, о. Іоаннъ не уклонился однако отъ истинного пути пастыря и главы семьи: онъ всю душу, всѣ старания положилъ на заботы о воспитаніи дѣтей; дѣти служили для него радостью и утѣшениемъ въ его тяжеломъ одиночествѣ. Но недолго пришлось родителю царствовать на своихъ дѣтей: двое изъ нихъ вскорѣ послѣ поступленія на мѣста померли и, такимъ образомъ, изъ троихъ дѣтей остался только одинъ. Помимо этихъ тяжелыхъ утратъ почившему о. Іоанну пришлось пережить еще весьма чувствительныя потери и въ материальномъ отношеніи. Одинъ разъ безпощадное пламя уничтожило все стяженіе о. Іоанна, собранное многолѣтнимъ, упорнымъ трудомъ; въ другой разъ пожаромъ были уничтожены всѣ домашнія службы и хозяйственныя постройки, такъ что изъ всего остался лишь одинъ домъ. Всѣ эти житейскія невзгоды не возмутили однако-же душевный миръ почившаго о. Іоанна, никакъ не поколебали въ немъ твердой вѣры въ неисповѣдимые пути Промысла Божія и въ Его безконечное милосердіе. Несмотря на всю тяжесть ниспосланныхъ испытаній, съ устъ покойнаго ни разу не сорвалось слова недовольства на несправедливость судьбы, или слово ропота на тяжесть выпавшаго на его долю креста. Усопшій все принималъ съ достойнымъ каждаго истиннаго христіанина смиренiemъ и чисто сыновнею покорностью волѣ Всевышняго. И Господь не оставилъ его своею милостію въ послѣдніе дни, даровавъ ему здравіе и крѣпость силъ до самой мастигой старости и ниспославши ему кончину мирную и безболѣзеннную. Еще 25 Мая т. е. во вторникъ о. Іоаннъ ходилъ съ Крестнымъ ходомъ по полямъ, служилъ молебны своимъ прихожанамъ и, вмѣстѣ съ ними, молился Богу о низпосланіи великой и богатой милости своимъ прихожанамъ, а 29-го Мая, какъ сказано выше, мастигий молитвенникъ сталъ уже бездыханнымъ трупомъ.

Смертный часъ засталъ однако-же почившаго о. Іоанна

совершенно готовымъ къ переселенію въ горній міръ. Еще задолго до смерти покойный приготовилъ себѣ положительно все, начиная съ полнаго священническаго облачевія и кончая посаѣднею мелочію. 31-го Мая былъ выносъ тѣла покойнаго о. Іоанна изъ дома въ церковь къ заупокойной литургіи, которую совершилъ мѣстный священникъ о. Іоаннъ Автоно-мовъ въ присутствіи массы прихожанъ, приведшихъ отдать послѣдній долгъ своему почившему пастырю.

По окончаніи литургіи началось торжественное отпѣва-
ніе, къ которому прибыли: священникъ хутора Марчеякова
о. Николай Стефановъ, который и напутствовалъ больнаго
о. Іоанна, и священникъ слободы Журавки о. Андрей Поповъ.
Послѣ погребенія останки почившаго о. Іоанна Яковлевича были
старшими изъ прихожанъ—отнесены въ мѣсто вѣчнаго упо-
коснія и погребены въ деревянномъ склепѣ, противъ алтаря
сѣвернаго придѣла. Миръ праху твоему доблестный пастырь,
вѣрный и добрый рабъ Божій!

Священникъ А. Поповъ.

30-го Апрѣля сего года въ слободѣ Твердохлѣбовой Бо-
гучарскаго уѣзда въ домѣ своихъ родителей (священника Ми-
хаила Иванова) скончался отъ чахотки бывшій воспитанникъ
духовной Семинаріи Павель Ивановъ. Трудно было предполо-
жить въ почившемъ, одаренному вообще отъ природы крѣ-
вѣкимъ здоровьемъ, зачатки чахотки, которая въ продолженіи
четырехъ лѣтъ постепенно подрывала его силы—то подавая
надежду на выздоровленіе, то снова укладывая его въ постель,
пока наконецъ соединившись съ брюшнымъ тифомъ, не свела
его въ могилу. Болѣнь (чахотка) проявилась въ немъ
внезапно въ каникулярное время по переходѣ почившемъ
въ 5 классъ Семинаріи и притомъ съ такими несомнѣнными

признаками ея, что о продолженіи образованія не могло быть и рѣчи.

Леченіе климатомъ Кавказа повидимому возстановило его здоровье, такъ что къ концу учебнаго года онъ въ состояніи былъ явиться въ Семинарію для сдачи экзамена, который онъ сдалъ настолько успѣшно, что ему было выдано свидѣтельство объ окончаніи курса V класса Семинаріи. Затѣмъ, послѣ вѣсколькихъ мѣсяцевъ поправившагося здоровья достаточно было легкой простуды, чтобы снова вызвать болѣзнь, на этотъ разъ принявшую для него роковое теченіе и наконецъ сведшую его въ могилу.

Какъ ученикъ Павл. дух. училища, а затѣмъ и дух. Семинаріи Павелъ Ивановъ былъ всегда однимъ изъ лучшихъ по усъѣхамъ; въ отношеніи товарищей онъ явилъ себя добрымъ, услужливымъ, отзывчивымъ на нужды товарищей и въ высшей степени честнымъ и добропорядочнымъ.

Нѣкоторые изъ его товарищей теперь—а другіе въ недалекомъ будущемъ—пастыри Церкви;—весьма желательно было бы, чтобы въ своихъ молитвахъ они не забыли помянуть своего доброго сотоварища раба Божія Павла.

По вопросу объ исправленіи старого обряда и книгъ.

Въ «Братскомъ Словѣ» съ начала года (№ 1—3) помѣщается статья архимандрита Павла о томъ, имѣло ли основаніе исправленіе старого обряда и книгъ. Вопросъ давній, во о немъ не мѣшаетъ,—говорить «Моск. Вѣд.»—вспоминать, особенно тѣмъ изъ ревнителей старого обряда, которые достаточно образованы, чтобы отнестись къ дѣлу сознательно.

«Самою важную причиной, которая побудила къ исправленію книгъ, я признаю обрѣтавшееся въ Потребникахъ и Служебникахъ прежнихъ изданій несходство и разнообразіе

въ чинѣ совершенія таинствъ, такъ что совершили таинствъ поставлялись въ недоумѣніе, по которому изъ существующихъ Потребниковъ и Служебниковъ исполнять требы, — въ одномъ находили такой чинъ, въ другомъ — отличный отъ него; и происходило отсюда, что въ одномъ приходѣ, или одинъ священникъ совершалъ таинства такъ, а въ другомъ приходѣ, или другой священникъ по другому Потребнику совершалъ иѣсколько иначе. Этого различія не могли не замѣтить и прихожане.

Дѣйствительно, Потребники и Служебники не только изданные при разныхъ патріархахъ, но и напечатанные при одномъ и томъ же патріархѣ, только въ разное время, одинъ прежде, другой года на три, или на четыре послѣ, значить именно бывшіе въ употребленіи, много разнились между собою. Вотъ это разнообразіе Потребниковъ прежде всего и требовало книжного исправленія, не говоря уже о прочихъ недостаткахъ, о разныхъ неточныхъ выраженіяхъ».

Архимандритъ далѣе рассматриваетъ старые требники, показывая, что они различствуютъ даже въ чинопослѣдованіи таинства крещенія, миропомазанія, покаянія, причащенія, брака, елеосвашенія. Такія же различія и въ прочихъ чинопослѣдованіяхъ.

«Теперь я спрошу тебя: что долженъ быть сотворить въ виду такой неисправности книгъ патріархъ Никонъ, или и другой какой тицательный патріархъ, приступая къ новому ихъ печатанію? Печатать книги была настоятельная потребность; но съ котораго изъ прежнихъ изданій онъ долженъ былъ печатать, когда книги даже одного и того же патріарха, изданныя въ разные годы, однѣ съ другими не сходятся, и даже въ самомъ существенномъ, въ формѣ совершенія таинствъ, какъ мы сейчасъ видѣли? Не долженъ ли онъ быть прибѣгнуть къ старымъ харатейнымъ и греческимъ книгамъ, и по нимъ, сколько ему было возможно, привести вновь печатаемыя книги къ желаемому единству? Это онъ и сдѣ-

лалъ съ большою осторожностю. Ибо не самъ одинъ устре-
мился на исправленіе книгъ, какъ-то бывало прежде, но со-
ставилъ въ 1654 году соборъ русскихъ архіереевъ, доказаль
имъ необходимость книжнаго исправленія и получиль на оное
ихъ согласіе; потомъ собралъ со всѣхъ древнихъ русскихъ
монастырей славянскія харатейныя книги и пріобрѣль изъ
Греціи множество греческихъ харатейныхъ книгъ. И послѣ
этого онъ не рѣшился самъ собой, однолично, исправлять
книги, во опять составилъ соборъ изъ русскихъ архіереевъ,
и имъ поручилъ оное великое дѣло исправленія книгъ, кото-
рое и началъ соборъ исправленіемъ Служебника. Соборомъ
русскихъ архіереевъ все это дѣло и было совершено, какъ о
томъ свидѣтельствуется въ Служебникѣ 1656 года. Теперь
скажи мнѣ по совѣсти: въ чёмъ тутъ виноватъ патріархъ
Никонъ?

Нельзя не обратить вниманіе старообрядцевъ на эту
статью, полную подробныхъ доказательствъ.

Преимущество церковной молитвы предъ домашней.

«Мы можемъ молиться и дома», говорять въ извиненіе
своей лѣнности многіе изъ тѣхъ, которые рѣдко ходятъ въ
церковь.— Но въ такомъ случаѣ для чего же употреблены
церкви? Для чего древніе христіане съ такимъ усердіемъ,
несмотря на великія опасности, собирались вмѣстѣ на обще-
ственную молитву? Почему Господь Иисусъ Христосъ запо-
вѣдалъ, чтобы во всѣхъ случаяхъ нашей жизни по крайней
мѣрѣ двое или трое совѣщались просить о всякой веци Отца
небеснаго (Мо. XVIII, 19. 20)? Нѣкогда враги Христова
ученія заключили ап. Петра въ темницу и хотѣли умертвить;
все общество вѣрующихъ прилежно молилось о немъ Богу—
и вотъ ангелъ Господень былъ посланъ отъ Бога освободить
Петра и возвратить его вѣрующимъ (Дѣян. I, 2). Апостоль
Павелъ, совершенѣйший учитель и подвижникъ молитвы,

избранный сосудъ благодати Божіей, сознавая важность общей церковной молитвы, просилъ учениковъ молиться о немъ (Еф. XVI, 19). Если же для такихъ мужей, каковы первоверховные апостолы Петръ и Павелъ, была полезна и нужна молитва церковная; то мы ли можемъ не имѣть крайней нужды въ общей молитвѣ братій, и довольствоваться пашею одинокою домашнею молитвою?

Много есть и примѣровъ на то, какъ Господь призываетъ на молитву въ св. храмъ, свидѣтельствуя тѣмъ, что домашняя молитва ниже церковной. Такъ однажды праведная Іуліанія (пам. ея 2 янв.), во время суровой зимы, не имѣя ни одежды, ни обуви, вѣкоторое время не ходила въ храмъ. Священникъ церкви св. Лазаря, придя однажды къ утрени въ храмъ, внезапно услышалъ голосъ отъ иконы Богоматери: Иди, скажи милостивой вдовѣ Іуліаніи, что напрасно она не ходить въ церковь: домашняя молитва пріятна Богу, но не такъ, какъ церковная; а вы уважайте ее, Духъ Божій почиваетъ на ней». Священникъ испугавшись, прибѣжалъ къ Іуліаніи и вслухъ всѣхъ рассказалъ, что слышалъ въ церкви отъ иконы Богоматери. Съ того времени, несмотря ни на какую погоду, праведная Іуліанія ходила въ церковь, когда только бывало богослуженіе. Въ домѣ же, чтобы ни дѣлала: щила или шила, щила или пряла, постоянно говорила молитву Іисусову. (Изъ книги свящ. Г. Дьяченко: «Уроки и примѣры христ. надежды»).

ІЗВѢСТИЯ И ЗАМѢТКИ.

По вопросу о разрѣшеніи ученикамъ церковно-приходскихъ школъ и школъ грамоты облачаться въ стихарь.

Прилукскій градскій благочинный обратился къ преосвященнѣйшему Пларіону, епископу Полтавскому съ ходатайствомъ о томъ, чтобы дано было архиастырское благословеніе и разрѣшеніе всѣмъ о.о. законоучителямъ церковно-приход-

скихъ школъ и школъ грамоты Прилукскаго уѣзда допустить къ ношенню стихарей тѣхъ учениковъ, которые будутъ прислуживать въ алтарѣ во премя богослуженій. На рапортѣ о семъ послѣдовала 19 января 1893 г. такая резолюція Его Преосвященства: «Разрѣшается о.о. законоучителямъ благословлять не болѣе двухъ учениковъ, лучшихъ по нравственности и успѣхамъ, къ облаченію въ стихарики, для услуженія въ алтарѣ, но съ тѣмъ, чтобы въ первый день облаченія, по исходѣди, приступили къ причащенію Св. Таинъ; дать указъ и объявить къ руководству другихъ чрезъ напечатаніе въ «Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ». («Полт. Еп. Вѣдом.»).

Къ вопросу о борьбѣ съ расколомъ. По сообщенію столичныхъ газетъ, въ непродолжительномъ времени въ Государственномъ Совѣтѣ будетъ обсуждаться законопроектъ, касающійся установленія усиленной отвѣтственности за публичное оказательство раскола со стороны его послѣдователей. Законопроектъ этотъ выработанъ по взаимному соглашенію Оберъ-Прокурора Св. Синода и министерствъ внутреннихъ дѣлъ и юстиціи. (Вѣра и Раз. № 9).

Вопросъ о страхованиіи церковныхъ и причтовыхъ строеній.

Послѣднему съѣзду московскаго духовенства, при изысканіи средствъ на нужды училищъ, некоторыми депутатами было сдѣлано предложеніе объ устройствѣ общества взаимнаго страхованія церковныхъ и причтовыхъ строеній, могущаго, по мнѣнію депутатовъ, составить впослѣдствіи значительный доходъ, который быль бы употребляемъ на нужды училищъ. Предложеніе это было сочувственно принято большинствомъ съѣзда, вслѣдствіе чего составлена была комиссія для предварительной разработки вопроса объ обществѣ взаимнаго епархиальнаго страхованія. Комиссія составила докладъ,

который и разослала всему духовенству епархіи, для доставленія статистическихъ свѣдѣній о страхуемыхъ имуществахъ, а также и своихъ мѣшней. Изъ доклада видно, что комиссія предложила духовенству сосредоточить свои страхованія въ одномъ какомъ-либо солидномъ обществѣ съ тѣмъ, чтобы послѣднее уплачивало духовенству известный процентъ на нужды училищъ въ видѣ преміи. Премія эта и предлагается четырьмя обществами въ размѣрѣ 10%, со всѣхъ страхуемыхъ имуществъ; проектъ же учрежденія взаимнаго епархиального страхованія комиссія считаетъ неудобоисполнимымъ.

(Церк. Вѣст. № 21).

— Вслѣдствіе нѣкоторыхъ запросовъ, центральнымъ управлениемъ духовного вѣдомства разъяснено духовенству, что при крещеніи евреевъ отчество ихъ въ метрическихъ книгахъ и въ выдаваемыхъ изъ нихъ выпискахъ слѣдуетъ обозначать по имени отца еврея или по имени восприемника.

— «Черниговскія Еп. Вѣдомости» сообщаютъ, что 900 лѣтіе черниговской епархіи будетъ праздноваться не въ маѣ, какъ было предположено раньше, но въ Августѣ. Определеніе дня празднованія предоставлено мѣстному преосвященному по соглашенію съ гражданскимъ начальствомъ.

Посѣщеніе школъ дѣвушками и замужними женщинами.

Среди крестьянскихъ дѣвушекъ и замужнихъ женщинъ нѣкоторыхъ приходовъ полтавской епархіи пробудилась, какъ сообщаютъ «Полт. Еп. Вѣд.», особенная расположность къ посѣщенію по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ школы, для усвоенія какъ религіозныхъ, такъ и другихъ полезныхъ въ крестьянскомъ быту знаній, а также для участія въ церковныхъ пѣснопѣніяхъ. Въ с. Русановкѣ, напр., образовался цѣлый хоръ изъ грамотныхъ крестьянскихъ дѣвушекъ. По праздникамъ въ помѣщеніи земскаго училища для бесѣды

собирается по 200 душъ за разъ, и отбою нѣтъ отъ желающихъ участвовать въ хорѣ. Бесѣды эти намѣчены были на епархіальномъ съѣздѣ въ Февралѣ прошлого года. Онѣ ведутся подъ наблюденіемъ законоучителя, какъ учительницами, такъ и посторонними образованными дѣвицами. Съ тѣхъ порь какъ деревенскія дѣвушки стали посѣщать бесѣды, родители ихъ замѣтили значительную перемѣну къ лучшему въ своихъ дѣтяхъ. Многія дѣвушки и молодыя женщины бросили «вечерницы», оstepенились, больше сидятъ дома и читаютъ или слушаютъ полезное чтеніе. Вообще, женщины, по замѣчанію мѣстнаго епархіального органа, далеко внимательнѣе и усерднѣе къ собраніямъ и бесѣдамъ, чѣмъ мужчины. Бесѣды направляются такъ, чтобы матери и взрослые дѣвицы яспо усвоили себѣ обязанности семейной жизни, налагаемыя на женщину условіями крестьянского быта.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1893 г.

НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ДУХОВНЫЙ ЖАРНАЛЪ

„ПАСТЫРСКІЙ СОБЕСѢДНИКЪ“

(ГОДЪ ДЕВЯТЫЙ).

Въ текущемъ 1893 году «Пастырскій Собесѣдникъ» будетъ издаваться по прежней программѣ. Приложения къ журналу будутъ значительно увеличены, такъ какъ въ нихъ будутъ печататься не только «слова, бесѣды и поученія», но и статьи для назидательного чтенія при виѣбогослужебныхъ собесѣдованіяхъ. Приложения, подъ однимъ общимъ заглавіемъ «Христіанская бесѣда», будутъ издаваться ежемѣсячными книжками, не менѣе 80 страницъ въ каждой. За годъ изъ этихъ книжекъ составиться два большихъ тома. Первый томъ уже законаченъ печатаніемъ и поступилъ въ продажу какъ отдѣльная книга.

Подписьная цѣна на журналъ и приложенія къ нему съ доставкою и пересылкой:

на годъ—ПЯТЬ рублей.

на полгода,—съ 1 іюля ТРИ рубля.

Требованія адресовать: въ Москву, редактору-издателю журнала «Пастырскій Собесѣдникъ» *Василію Абрамовичу Маврикіому*. Адресъ редакціи (Москва, близъ Курского вокзала, Яковлевскій переулокъ, домъ Духаниной) почтамту извѣстенъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЪ

СТРАННИКЪ

на 1893 годъ.

(ТРИНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНИЯ ПОДЪ НОВОЮ РЕДАКЦІЕЙ).

Журналъ выходитъ ежемѣсячно книгами отъ 10 до 12 и болѣе листовъ. Подписьная плата: съ пересылкою въ Россіи и доставкою въ С.-Петербургъ 6 рублей; съ пересылкою за границу 8 рублей. Адресоваться: въ редакцію журнала «Странникъ», въ С.-Петербургъ (Невскій просп., д. № 173).

Редакторъ-издатель: *A. Пономаревъ*.

Подроб. объявленіе см. въ № 21 Ворон. Епарх. Вѣдом.

Правленіе Острогожскаго Городскаго Общественнаго Банка симъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 1-го Августа, 1893 г., впредь до измѣненія платить слѣдующія проценты:

На вклады безсрочные	$4\frac{1}{2}\%$
— — срочныя отъ 2 до 4 лѣтъ	5%
— — — — 4 , 8 —	$5\frac{1}{2}\%$
— — — — 8 , 12 —	6%
— — вѣчныя — , — —	$6\frac{1}{2}\%$

В з и м а е тъ:

По учету векселей	9	0/0
Ссудамъ подъ залоги, строеній	7	0/0
Земель	8	0/0
Процентныхъ бумагъ	8	0/0
Цѣнныхъ вещей	9	0/0

При залогѣ же отъ 1 до 3 мѣсяцевъ, по 1% въ мѣсяцъ. Операциія Банка производятся ежедневно, кроме дней праздничныхъ и воскресныхъ, съ 10 часовъ утра, до 2 по полудни.

Директоръ *Силиверстовъ*.

Бухгалтеръ *Кириченко*

СОДЕРЖАНИЕ
НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Поученіе на день святителя Тихона.—Протоіерея *В. Паумова*.
Воспитаніе дѣтей.—Прот. *Д. Склобовскаго*.

Два некролога.

По вопросу объ исправленіи старого обряда и книгъ.

Преимущество церковной молитвы предъ домашней.

Извѣстія и замѣтки.

Объявленія.

Въ приложениі:—Отчетъ Воронежскаго Братства святителей Митрофана и Тихона за 1892 годъ.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Протоіерей *A. Спасскій*.

Цензурою дозволено. Воронежъ. Іюля 15 дня 1893 г. Цензоръ Прот. П. Палицынъ.

По Коротоякскому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоиеря Павла Иваньшина: при всѣхъ церквахъ мѣстными приходскими священниками послѣ торжественнаго служенія великихъ вечеренъ и акаѳистовъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Александра Зеленева: во всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными приходскими священниками; при чёмъ болѣе подробныя свѣдѣнія о веденіи вѣбогослужебныхъ собесѣдованій и чтеній представленаы священниками Михаиломъ Путинцевымъ, Николаемъ Поповымъ и Николаемъ Устиновскимъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Ардаліона Андреевскаго: во всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными приходскими священниками съ участіемъ въ селахъ Каменоверховскомъ и Селявномъ псаломщиковъ Ивана Прохорова и Ивана Львова.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Михаила Устиновскаго: при Покровской церкви села Русской Тростинки священникомъ Михаиломъ Базилевскимъ.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника Андрея Бѣляева: при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными священниками.

По Нижнедѣвицкому уезду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Петра Кудрявцева: при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными приходскими священниками и діаконами, окончившими курсъ духовной семинаріи, а въ приходѣ Трехсвятительской церкви села Россошей съ дозволенія мѣстнаго священника Василия

¹⁾ Продолженіе. см. № 13 Вор. Епарх. Вѣд.

Дроздова, за недосугомъ его, производила чтенія бывшая учи-
тельница мѣстной земской школы, а въ настоящее время
учительница мѣстной воскресной школы жена волостного
писаря Нелагія Лаухина, окончившая курсъ въ Воронежской
Марининской женской гимназіи, заслуживающая по своему
усердію и способностямъ довѣрія вести это дѣло.

*Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника
Александра Муравлева:* при Вознесенскомъ соборѣ города
Нижнедѣвицка, протоіереемъ Василиемъ Горьковскимъ и свя-
щенниками Александромъ Муравлевымъ и Александромъ Тихо-
мировымъ; при Троицкой церкви села Першина священни-
комъ Иоанномъ Куфаевымъ и Петромъ Инцертовымъ; при
Богословской церкви села Верхней Дѣвицы священниками
Николаемъ Сергеевымъ (нынѣ умершимъ) и Петромъ Миши-
нымъ и при Крестовоздвиженской церкви села Ясенковъ
священникомъ Адреемъ Ингеницкимъ и во всѣ праздничные
дни велись чтенія и при остальныхъ церквяхъ сего благочинія.

*Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Михаила
Александрова:* при всѣхъ 12 церквяхъ благочинія, именно:
Петропавловской села Сивихъ Липяговъ, Покровской села
Остринскаго, Троицкой села Роговатаго, Знаменской слоб.
Знаменской, Рождество-Богородицкой села Шаталовки, Ка-
занской слоб. Владимировки, Христорождественской села Сол-
датскаго на Котлѣ, Спасской села Городища, Димитревской
села Димитревскаго, Архангельской села Архангельскаго,
Димитревской села Хорошилова и Пятницкой села Терехова.
Лекторами были мѣстные священники, а при нѣкоторыхъ
церквяхъ и штатные діаконы.

По Новохоперскому уезду.

*Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіерея Никанора
Патрицкаго:* при Воскресенскомъ г. Новохоперска соборѣ

protoіереемъ Никаноромъ Патрицкимъ и священниками Митрофаномъ Часовниковымъ, Ioannomъ Родіоновымъ и діакономъ Владимиромъ Левашовымъ.

Въ вѣдомствѣ и. д. благочиннаго, священника Алексія Марковскаго: при церквахъ сель Синявки, Новогальскаго (круглый годъ), Троицкомъ Юртѣ, Яркахъ, Раменьѣ, Елани, Артюшкінѣ, Краснорѣченскомъ, Новой Кирсановкѣ въ Макаровѣ во всѣ воскресные и праздничные дни съ сентября до апрѣля мѣстными приходскими священниками, а при Архангельской церкви села Раменъ принималъ участіе въ веденіи собесѣдованій діаконъ Соллертинскій.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Ioanna Аполлосова: по воскреснымъ и праздничнымъ днімъ послѣ торжественныхъ вечернихъ службъ при Николаевской церкви слободы Алферовки священниками Никаноромъ Прибытковымъ и Димитріемъ Романовскимъ; при Николаевской церкви села Нижняго Карабана священниками Николаемъ Кармановымъ и Федоромъ Шабашевымъ; при Архангельской церкви села Средняго Карабана священникомъ Петромъ Никольскимъ; при Косьмодаміанской церкви села Верхняго Карабана, священникомъ Павломъ Гавrilовымъ; при Христорождественской церкви села Старой Кирсановки священникомъ Александромъ Илларіоновымъ (въ формѣ чтеній, а иногда въ формѣ діалогической, съ общимъ пѣніемъ молитвъ между утреней и литургіей—во весь годъ); при Преображенской церкви слободы Подосиновки священникомъ Николаемъ Усовымъ; при Архангельской церкви слободы Красной protoіереемъ Федоромъ Свѣтозаровымъ и священникомъ Николаемъ Голубятниковымъ; при Покровской церкви слободы Бураевки священникомъ Василіемъ Кирилловымъ; при Троицкой церкви слободы Пыховки священникомъ Николаемъ Ивановымъ; при Успенской церкви села Русанова священникомъ Ioannомъ Воскресен-

свимъ; при Николаевской церкви села Каменки-Садовки священникомъ Иоанномъ Ивановымъ и при Казанской церкви села Васильевского священникомъ Иоанномъ Аполлосовымъ и псаломщикомъ Василемъ Понятовскимъ въ систематическомъ порядкѣ во весь годъ. При Вознесенской церкви слободы Кочерги священникомъ Алексѣемъ Патрицкимъ отправлялись торжественные вечерни, но виѣбогослужебныя собесѣданія не велись, по причинѣ его болѣзни.

По Острогожскому уѣзду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Григорія Єнгейского виѣбогослужебныя чтенія ведутся при всѣхъ 17 церквяхъ благочинія мѣстными приходскими священниками съ участіемъ діаконовъ и псаломщиковъ, окончившихъ курсъ духовной семинаріи и крестьянъ (въ слоб. Ольховаткѣ).

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Василія Автономова виѣбогослужебныя собесѣданія и чтенія велись только въ 12 селахъ изъ 22 сель благочинія, а именно: при Вознесенской церкви слободы Марокъ, при Крестовоздвиженской церкви слободы Верхмарокъ, при Петропавловской церкви слободы Екатериновки, Георгіевской церкви слободы Пуховой, Богословской церкви слободы Тхоревки, Троицкой церкви слободы Карпенковой, Троицкой церкви слоб. Еривополяны, Троицкой церкви слободы Ериницы, Покровской церкви слободы Коломыцевой, Тихоновской церкви слободы Весслой, Троицкой церкви слободы Лиски и Богословской церкви слободы Колыбелки—мѣстными приходскими священниками, съ участіемъ прихожанъ въ качествѣ лекторовъ только въ одной слободѣ Колыбелкѣ, гдѣ чтенія ведутся въ мѣстномъ училищномъ здавліи. Въ другихъ же церквяхъ сего благочинія въ воскресные дни, а иногда и на литургіи, предлагаются катихизическія поученія.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Іоанна Яковлева виѣбогослужебныя собесѣданія и чтенія ведутся при 7 церквахъ изъ 15-ти, а именно: при Воскресенской церкви слободы Семеекъ священникомъ Евгениемъ Яковлевымъ и діакономъ Георгіемъ Трофимовымъ, при Покровской церкви слободы Чоповки священниками Іоанномъ Автономовымъ и Алексѣемъ Ермолаѣвымъ (сими священниками въ теченіе отчетнаго года сказано было болѣе 100 поученій), при Благовѣщенской церкви слободы Саприной священникомъ Михаиломъ Смирновымъ, при Преображенской церкви слободы Ивановки священникомъ Іоанномъ Михайловскимъ, при Богородицкой церкви слободы Криничной священникомъ Іоанномъ Сланскимъ и діакономъ Алексѣемъ Поповымъ, при Вознесенской церкви слободы Цапковой священникомъ Владиміромъ Шовскимъ, при Успенской церкви слободы Старой Калитвы священниками Николаемъ Высоцкимъ и Николаемъ Федотовымъ.

По Павловскому уѣзду.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, протоіеряя Іоанна Иконописцева: во всѣхъ церквахъ благочинія кромѣ Рождество-Богородицкой церкви села Затонского мѣстными приходскими священниками съ участіемъ діаконовъ и псаломщиковъ, окончившихъ курсъ духовной семинаріи.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Митрофана Попова: при всѣхъ церквахъ благочинія мѣстными приходскими священниками и псаломщиками, окончившими курсъ духовной семинаріи. При трехъ церквахъ слободы Воронцовки, при Архангельской церкви села Нижняго Мамона, при Преображенской села Горюховки, при Вознесенской слободы Казинки, при Митрофановской села Верхняго Мамона, при Николаевской села Гнилуши, при Рождество-Богородицкой хутора Варваровки, при Троицкой слободы Елизаветовки виѣбого-

служебныя собесѣданія велись почти неопустительно по воскреснымъ и праздничнымъ дніямъ во весь годъ; при чемъ особенное усердіе въ этомъ дѣлѣ оказали священники Александръ Мясищевъ, Иоаннъ Сергиевъ, Николай Лихницкій, Измаилъ Поповъ, Иоаннъ Федоровъ, Василий Кравцовъ и діаконы Константинъ Тростянскій и Андрей Петровъ.

Въ вѣдомствѣ благочиннаго, священника Петра Родугина: при Благовѣщенской и Митрофановской церквяхъ слободы Лосевой, при Николаевской церкви села Бабки, при Рождество Богородицкой церкви слободы Березокъ, при Архангельской церкви слободы Донской Александровки, при Казанской церкви села Ерышовки и Покровской села Ливенки мѣстными приходскими священниками съ участіемъ діаконовъ Александра Чуева и Николая Мишина.

Библіотека Братства.

За неиздѣланіемъ отчетныхъ свѣдѣній о состоянії народныхъ библіотекъ, существующихъ въ уѣздахъ Воронежской епархіи, въ январю мѣсяцу сего 1893 года, открытыхъ частію при содѣйствії Воронежскаго Братства, частію на пожертвованія средства покойныхъ бывшимъ Воронежскимъ Преосвященнымъ Вениаминомъ и другими благотворителями, въ настоящее время представляется отчетъ о состоянії только библіотеки Братства свв. Митрофана и Тихона, имѣющей помѣщеніе при Воронежскомъ Митрофановомъ монастырѣ.

Въ отчетномъ 1892 году всѣхъ абонентовъ въ библіотекѣ состояло 306.

Въ томъ числѣ съ 1888 г. со дня открытия библ 8 абор.

— — — → 1889 г. , — — — —	20	—
— — — → 1890 г. , — — — —	15	—
— — — → 1891 г. , — — — —	39	—
— — — → 1892 г. , — — — —	224	—

Въ 1-му января сего 1893 г. состоить . 155 —

Изъ числа всѣхъ абонентовъ:

Крестьянъ	37
Купцовъ и мѣщанъ	92
Духовныхъ	28
Дворянъ и чиновниковъ	27
Учащихся	122
<hr/>	
Итого	306

Залоговыхъ денегъ по книжкѣ за № 12008 сберегательной кассы Воронежскаго отдѣленія Государственнаго Банка хранится 250 р.

Изъ кружки при библіотекѣ Братства высыпано 19 р. 4 к.

Въ отчетномъ году библіотека Братства, какъ и въ прежніе годы, пополнялась изданіями, выписываемыми на средства Братства и жертвуемыми разными благотворителями.

Книги, выписанныя на средства Братства:

1) Дьяконовъ В. Пособіе къ уразумѣнію нѣкоторыхъ изречений св. евангелія. Воронежъ 1891 года. Въ двухъ экземплярахъ; по 2 рубля за экземп.

2) Никифоръ, архим. Иллюстрированная полная популярная библейская энциклопедія. Въ 4 выпускахъ. Цѣна 10 рублей. Москва 1891—92 года.

3) Рождественскій В. Лекціи по основному богословію. Цѣна 2 р. Спб. 18⁸⁴/₈₅ г.

4) Лютардтъ Хр. Апологія христіанства Переводъ съ XI-го нѣмецкаго изданія, съ приложеніемъ чтеній, «о современномъ западѣ въ религіозно-нравственномъ отношеніи» А. П. Лопухина. 4 р Спб. 1892 года.

5) Дьяченко. Уроки и примѣры а) христіанской вѣры, б) надежды и в) любви. Опыты католической хрестоматіи. Три книги, по 1 р. 80 к. Москва 1892 года.

- 6) Дневникъ протоіерея Іоанна Ильича Сергієва. Изд. «Рус. Пал.» 70 коп. Сиб. 1892 года.
- 7) Шевелевъ. Церковь и зрѣлища. Взглядъ на отношенія св. Правосл. Церкви къ театральнымъ увеселеніямъ и зрѣлищамъ. 40 коп. Москва 1892 года.
- 8) Свѣтловъ. Пророческіе или вѣщіе сны. Апологетич. изслѣдованіе въ области библейской психологіи. Кіевъ. 1892 г.
- 9) Халконівановъ. Православно-нравственное богословіе. Сиб 1875 года.
- 10) Сергіевъ I. Моя жизнь во Христѣ. Извлеченіе изъ дневника протоіерея I. И. Сергіева. Въ двухъ томахъ. Москва. 1892 года.
- 11) Его-же. Полное собраніе сочиненій Т. I—II. Кронштадтъ. 1892 года.
- 12) Булгаковъ С. Настольная книга для священно-церковнослужителей. Сборникъ свѣдѣній, касающихся преимущественно практической деятельности отечественного духовенства. Въ двухъ экземплярахъ, по 5 руб. Харьковъ. 1892 г.
- 13) Яцѣвичъ и Благовѣщенскій. Библейско-біографическій словарь или жизнеописанія всѣхъ лицъ, упоминаемыхъ въ свящ. книгахъ ветхаго и новаго завѣта. Въ двухъ томахъ. 3 р. 20 коп. Сиб. 1849 г.
- 14) Указатель книгъ для дѣтскаго и народнаго чтенія. Въ двухъ экземплярахъ. Москва. 1891 г.
- 15) Указатель книгъ и брошюръ по богословскимъ наукамъ. Въ двухъ выпускахъ. Москва. 1891 г.
- Журналы, выписанныя въ библіотеку Братства на 1892 г.
Братское Слово.
- Воронежскія Епархиальные Вѣдомости, въ 2-хъ экземплярахъ (поступаютъ бесплатно изъ редакціи «Вѣдомостей»).
- Воскресное Чтеніе.
- Воскресныя Бесѣды.

Воскресный День.
Вѣра и Разумъ.
Вѣстникъ Россійскаго Общества Краснаго Креста.
Душеполезный Собесѣдникъ.
Душеполезное Чтеніе.
Дѣтское Чтеніе.
Кормчій.
Московскія Церковныя Вѣдомости.
Наставления и Утѣшения св. Вѣры Христовой.
Пастырскій Собесѣдникъ.
Православный Собесѣдникъ.
Проповѣдническій Листокъ.
Родникъ.
Руководство для Сельскихъ Пастырей.
Русскій Паломникъ, въ двухъ экземплярахъ.
Странникъ.
Труды Киевской Духовной Академіи.
Церковныя Вѣдомости.
Церковный Вѣстникъ съ Христіанскимъ Чтеніемъ.
Церковно-Приходская Школа.
Чтенія въ Обществѣ Любителей духовнаго просвѣщенія.
Книги, поступившія въ библіотеку Братства въ видѣ
приложенийъ при выписываемыхъ духовныхъ журналахъ:
1) Дионъ. Иисусъ Христосъ. Приложение при «Русск.
Пал.» за 1891 г. Въ 3-хъ томахъ Въ 2-хъ экземплярахъ.
2) Объясненіе важнѣйшихъ мѣстъ четвероевангелія.
Прилож. при «Воскр. Чтеніи» за 1891—92 годъ.
3) Колокольчикъ «Церковно Приходской Школы».
Сборникъ статей о важнѣйшихъ христіанскихъ истинахъ.
Прилож. при «Воскр. Чтеніи» за 1892 г.
4) Воскресные Листки. Прилож. къ «Воскр. Дню» за
1891—92 годъ.

- 5) Книжки I—XII. Прилож. къ «Русск. Палом.» за 1892 годъ въ 2-хъ экземп.,
- 6) Киевские Листки. Прилож. къ «Воскрес. Чтен.» за 1892 годъ.
- 7) Проповѣди. Прилож. къ «Рук. для Сел. Паст.» за 1891 годъ.
- 8) Хлѣбъ нашъ насущный дааждь намъ днесь. Сборникъ поученій по слушаю неурожан. Прилож. къ «Рук. для Сел. Паст.» за 1892 годъ.
- 9) Великій постъ. Избранныи бесѣды и поученія на св. четыредесятницу и страстную седмицу. Прилож. къ «Паст. Соб.» за 1892 годъ.
- 10) Хлѣбъ жизни. Сборникъ проповѣдей. Прилож. къ «Рук. для Сел. Паст.» за 1892 годъ.
- 11) Слова, бесѣды и поученія. Прилож. при «Паст. Соб.» за 1892 годъ.
- 12) Земная жизнь Пресвятой Богородицы. Прилож. къ «Воскр. Дню». за 1892 годъ.
- 13) Покровъ Пресвятой Дѣвы Богородицы надъ Россіей Прилож. при «Русск. Псал.»
- 14) Холера. Приложеніе при «Московск. Церк. Вѣд.» за 1892 годъ.
- 15) Разновидности холеры.
- 16) Врачебные совѣты. Прилож. при «Рук. для Сельск. Пастырей».

Книги, пожертвованыя въ библиотеку Братства:

- 1) Собрание поученій, избранныхъ изъ твореній св. отца нашего Иоанна, архіеп. Константинопольского Златоустаго, Стефаномъ Дерябинымъ. Томы I—II. Москва. 1881—82 г.
- 2) Утѣшеніе человѣку въ скорби, бѣдѣ и гоненіи Изъ соч. св. Димитрія, митроп. Ростовскаго Москва. 1883 года.

- 3) Цвѣты изъ сада св. Ефрема Сирина. Москва 1883 г.
- 4) Масловский П. Правило христіанской жизни. Казань. 1885 года.
- 5) Размышленія христіанина, посвящаемыя Ангелу Хранителю. Сиб. 1884 года.
- 6) Платонъ, еписк. Костромскій. Православно-правственное богословіе. Сиб. 1864 г.
- 7) Булгаковъ. Страстная седмица. Харьковъ. 1892 г.
- 8) Крутиковъ Т. Мужи апостольскіе. Воронежъ, 1892 г.
- 9) Тихона, епископа Ворон. и Зад. и всея Россіи чудотворца житіе. Спб. 1865 года.
- 10) Наеванайлъ архим. Миссіонеръ изъ евреевъ и дѣятельность его по обращенію въ христіанство. Кіевъ. 1885 г.
- 11) Зыбинъ А. Ioанъ Ильичъ Сергіевъ. Петроградъ. 1891 года.
- 12) Жизнь св. Пророка и Предтечи Господня Ioанна Крестителя. Сиб. 1860 г.
- 13) Жизнь и подвиги св. Кирилла и Меѳодія. Сиб. 1885 года.
- 14) Поморскіе отвѣты.
- 15) Истинность старообрядствующей іерархіи противу возводимыхъ на нее обвиненій. Изданіе священномонаха Арсенія. Присланы при
отношеніи Воронежской Духовной Консисторіи.
- 16) Щербачевъ. Бесѣды о воспитаніи. Москва. 1876 г.
- 17) Ширкевичъ Ст. Церковно-славянскій словарь. Пособіе при чтеніи и разборѣ священ. и богослужебныхъ книгъ Новгородъ. 1891 года.

Свѣдѣнія о составѣ Братства.

Главный попечитель Братства, Преосвященнѣйшій Аѳанасій, Епископъ Воронежскій и Задонскій.

Совѣтъ Братства составляли слѣдующія лица: Предсѣ-

датель Совѣта Преосвященнѣйшій Владимиръ, Епископъ Острогожскій.

Члены: Предсѣдатель окружнаго суда, дѣйствительный статскій совѣтникъ П. В. Болотниковъ, каѳедральный протоіерей И. В. Адамовъ, ректоръ духовной семинаріи,protoіерей А. М. Спасскій, protoіереи М. И. Некрасовъ, Д. В. Адамовъ, П. Е. Палицынъ и А. А Аристовъ, инспекторъ духовной семинаріи священникъ В. П. Борисоглѣбскій, дѣйствительный статскій совѣтникъ Н. И. Русановъ и директоръ мужской гимназіи М. П. Григоровскій. Должность казначея Братства исправлялъ казначей Алексѣевскаго Акатова монастыря, іеромонахъ Кириллъ по 10-е сентября сего 1892 года, а съ 10-го числа временно исправлялъ должность казначея Братства учитель епархіального женского училища, надворный совѣтникъ А. П. Ильинскій, онъ же состоялъ дѣлоизводителемъ совѣта Братства.

Всѣхъ собраній членовъ Совѣта Братства въ отчетномъ году было 6.

Почетные члены:

Его Высочество, Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій.

Ея Императорское Высочество, Принцесса Евгения Максимилиановна Ольденбургская.

Его Высочество, Принцъ Петръ Александровичъ Ольденбургскій.

Высокопреосвященный Леонтий, Митрополитъ Московскій и Коломенскій.

Его Превосходительство г. Воронежскій Губернаторъ, дѣйствительный статскій совѣтникъ Евгений Александровичъ Курковскій.

Его Превосходительство г. Воронежскій Вице-Губернаторъ,

дѣйствительный статскій совѣтникъ Димитрій Михайловичъ Познякъ.

Настоятель Задонскаго Богородицкаго монастыря, архимандритъ Прокопій.

Дворянинъ ротмистръ Федоръ Димитріевичъ Сверчковъ.

Пожизненные члены (внесшие не менѣе 100 р.).

Его Высочество, Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій

Ея Императорское Высочество, Принцесса Евгenia Maximilianovna Ольденбургская.

Его Высочество, Принцъ Петръ Александровичъ Ольденбургскій.

Высокопреосвященный Леонтій, Митрополитъ Московскій и Коломенскій.

Преосвященный Анастасій, Епископъ Воронежскій и Задонскій.

Преосвящен. Макарій, Епископъ Оренбургскій и Уральскій.

Преосвящ Димитрій, Епископъ Подольскій и Брацлавскій.

Правленіе Воронежскаго Митрофанова Монастыря.

Настоятель Задонскаго Богородицкаго монастыря, архимандритъ Прокопій.

Графъ Александръ Димитріевичъ Шереметьевъ.

Начальница Воронежскаго Епархіального женскаго училища Надежда Алексѣевна Колодкина.

Петръ Карповичъ Капканщиковъ.

Владимиръ Ивановичъ Лихачевъ.

Пожелавшій остаться неизвѣстнымъ.

Сергѣй Ивановичъ Логвиновъ.

Острогожскій голова И. А. Жалинъ.

Алексѣй Николаевичъ Клочковъ.

Александръ Ивановичъ Бирьянинъ.

Алексѣй Васильевичъ Кащенко.

Священникъ Евѳерій Сабининъ.

Параскева Д. А.

Пожелавшій остатъся неизвѣстнымъ.

Дѣйствительные члены:

Адамовъ Д. В., протоіерей	5 р.
Адамовъ И. В., протоіерей	5 >
Аристовъ А. А., протоіерей	5 >
Аристовъ А. А., священникъ	5 >
Аркадій, іеромонахъ	5 >
Болотниковъ П. В., предсѣдат. окр. суда .	5 >
Борисоглѣбскій В. П., инспекторъ дух. сем.	5 >
Григоровскій М. П., директоръ гимн. . .	5 >
Звѣревъ С. Г., преподав. дух. сем.	5 >
Игнатій, архимандритъ Вал. мон. . . .	15 >
Ивановъ Петръ, протоіерей	3 >
Климентъ, іеромонахъ	5 >
Морозовъ Я. И., смотрит. духовнаго училища .	5 >
Порфирія, игуменія	5 >
Палицынъ П. Е., протоіерей	5 >
Платоновичъ В. А.	5 >
Петръ, игуменъ	10 >
Правдинъ А. М., секрет. духовной консисторіи.	5 >
Русановъ Н. И.	5 >
Русанова В. Ф.	5 >
Спасскій А. М., ректоръ духовной семинаріи .	10 >
Таировъ Д. Л., священникъ	5 >
Тхоржевскій В. Ф., Люблин. губерн.	5 >
<hr/>	
Итого	133 >

Членъ сотрудникъ:

Павловъ Іоофанъ, священникъ.

Сборъ по книжкамъ поступилъ отъ благочинныхъ:

Протоіерея Іоанна Марковскаго .	12 р — к.
Священника Филиппа Богомолова .	21 , 37 ,
Протоіерея Никандра Патрицкаго .	4 , — ,
Священника Василія Автомонова .	16 , — ,
Священника Василія Оболенскаго .	15 , 50 ,
Священника Арданіона Андреевскаго .	24 , 78 ,
Протоіеря Митрофана Попова .	50 , — ,
Священника Михаила Устиновскаго.	9 , — ,
Протоіерея Василія Лебединскаго .	59 , — ,
Священника Василія Вышневскаго .	23 , 20 ,
Протоіеря Павла Иваньшина .	11 , 65 ,
Протоіеря Андрея Хрѣновскаго .	3 , 30 ,
Священника Михаила Иванова	31 , 42 ,
Священника Алексѣя Марковскаго .	37 , 24 ,
Священника Петра Яковлева .	21 , — ,
Протоіеря Іоанна Яковлева .	17 , 74 ,
Священника Степана Попова .	10 , 30 ,
Священника Алексѣя Кириллова	24 , ,
Священника Матея Федоровскаго .	8 , 86 ,
Священника Алексѣя Завьялова .	21 , 17 ,
Священника Митрофана Тодорскаго .	9 , 10 ,
Протоіеря Виктора Васильева .	18 , 50 ,
Священника Михаила Александрова.	81 , 92 ,
Протоіеря Николая Попова .	14 , 38 ,
Священника Григорія Фивейскаго	30 , 68 ,
Священника Федора Курбатова	10 , 52 ,
Протоіеря Алексѣя Ермолаева .	18 , 26 ,
Протоіеря Михаила Богоявленскаго	19 , 48 ,
Протоіеря Алексѣя Львова	13 , — ,
Священника Андрея Бѣляева . .	14 , 5 ,

Священника Іоанна Користина .		9 р. 20 к.
Священника Іоны Петровского	11 ,	35 ,
Протоіерея Іоанна Іконописцева .	12 ,	— ,
Священника Петра Родугина .	6 »	40 »
Протоіерея Василія Алексєвского .	3 ,	— ,
Священника Георгія Соколова.	14 ,	26 ,
Протоіерея Дмитрія Склобовского	12 ,	— ,
Священника Іоанна Костянського	12 »	15 ,
Священника Алексія Зеленєва	7 ,	70 ,
Священника Тихона Путилина	11 ,	32 ,
Священника Василія Боголюбського	4 ,	24 ,
Протоіерея Алексія Ермолаєва .	14 ,	50 ,
Священника Василія Прохорова .	11 ,	50 ,
Протоіерея Павла Іваньшича	10 ,	— ,
Протоіерея Іоанна Адамова .	41 ,	34 ,
Священника Митрофана Тодорського .	9 ,	— ,
Священника Николая Іванова .	19 ,	— ,
<hr/>		
Итого .	860 ,	38 ,

Кассовий отчетъ Братства за 1892 годъ.

Средства Братства свв. Митрофана и Тихона за истекший 1892 годъ распредѣлялись слѣдующимъ образомъ:

Къ 1 января 1892 г. оставалось , 8396 р 15 к.

На приходъ поступило:

- | | | | | |
|---|------|---|----|---|
| 1) Членскихъ взносовъ и пожертвован. | 547 | > | 99 | > |
| 2) Отъ 47 о.о. благочинныхъ сбора по книжкамъ | 860 | > | 38 | > |
| 3) Получено % на капиталъ Братства. | 345 | > | 35 | > |
| 4) Оборотнаго капитала | 1100 | > | — | > |

Итого съ остаточн. . 11249 , 87 ,

(Продолжение будет).